章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

上海网络平台青少年模式设置指南试行

青少年模式下不得开启打赏功能

本报讯 昨天,2021上海市网络举报 宣传月活动拉开帷幕,本届活动围绕未成 年人网络保护工作,以"e 路守护·共同成 为主题。会上,上海市网信办介绍 《上海网络平台青少年模式设置指南(试行 版)》编制情况,明确青少年模式下不得开 启打赏功能,未满 16 周岁的青少年不能担 任网络主播等

据悉, 上海网信办经前期调研, 发现目 前网络平台"青少年模式"普遍存在的人口

题。如何指导互联网企业优化青少年模式? 上海市网信办研究推出《上海网络平台青少 年模式设置指南(试行版)》,将在哔哩哔哩、 小红书等 18 家网络平台推广试行, 指导上海 属地主要音视频、网络文学、网络社交、网 络直播等平台履行主体责任和社会责任

记者了解到,《青少年模式设置指南 (试行版)》共有20条规定,分为"基本要 "行业专项要求"、 "倡导性要求"。其 中"基本要求"包括建立身份真实性审核机 制、启动和退出青少年模式、建立专属内容

"行业专项要求"和"倡导性要求" 个方面。 在青少年身份真实性验证等方面提出了更高 的要求。

《设置指南》还要求平台做好信息内容 安全导向管理的同时,不断丰富青少年专属 内容池,同时限制青少年模式下的搜索和推 荐算法功能

《设置指南》探索对不 值得注意的是, 同年龄段的青少年作出差异化功能限制,要 求网络平台对不同年龄段的青少年 (8-16周 岁、16-18周岁)在充值、购买产品时对单 模式下不得开启打赏功能,未满 16 周岁的青 少年不能担任网络主播。

2021年9月7日 星期二

此外,《设置指南》扩大覆盖到属地应 用商店。在实名认证环节上,《设置指南》 还鼓励有能力的平台探索使用非采集类人脸

会上,上海网信办还发布了《未成年人 走基层活动。

上海一中院党组书记陆卫民为全院干警上专题党课

坚持在大是大非面前永葆本色

□记者 夏天

通讯员 韩爱良 朱莎莎

本报讯 为深入推进队伍教育整顿, 昨 天下午,上海一中院党组书记、院长、队伍 教育整顿领导小组组长陆卫民为全院干警上 教育整顿专题党课。

陆卫民围绕"政治建设"主题,根据习 近平总书记关于党的政治建设的重要论述, 结合自身学习心得,以鲜活生动的党史故事

和具体事例从"党的政治建设的历史回顾和 "当前党的政治建设的主要任 重要意义" "结合实际,进一步加强我院党的政治 建设"等三个方面作了深入阐述。

就上海一中院如何加强党的政治建设, 陆卫民提出四点要求,一是筑牢政治忠诚, 坚持党对法院工作的绝对领导, 二是践行以 人民为中心的行动自觉, 三是积极营造风清 气正的政治氛围, 四是坚持在大是大非面前

今年上半年执行案件实现结收比超100%

二中院发布执行工作"十项承诺"

虹桥机场巡游出租车"擅自接客"?

本报讯 来案快立、款到即发、执行公 开、审慎善意、严惩拒执……昨天,上海市 第二中级人民法院召开新闻发布会, 向社会 郑重作出执行工作"十项承诺"。记者从二 中院获悉, 今年上半年, 上海二中院共受理 各类执行案件 1890 件, 同比上升 50.24%, 执结各类案件 1947 件,同比上升 44.22%, 在疫情大背景下,实现结收比超 100%,执 行质效稳中有进,用实际行动及时兑现了当

人民法院执行工作是"公平正义最后一 道防线的最后一个环节",上海二中院聚焦 群众最为关切的"急难愁盼"问题,紧紧抓 住"切实解决执行难"的主线,有针对性地作 出执行工作"十项承诺",希望能切实让人民 群众感受到队伍教育整顿带来的成果转化。 "十项承诺"言简意赅,但字字关注执行公开、 高效、便民,目标直指及时兑现胜诉权益。这 也是上海二中院自我加压,主动接受监督,打 造一支政法铁军的一项重要举措。

导向, 充分运用"智慧执行"各项信息化手 段,加大强制执行力度,践行善意文明执行 理念, 切实兑现执行工作"十项承诺", 让 执行有力度也有温度,从而切实增强人民群 众对执行工作的满意度和获得感。

当天,上海二中院还举行了执行案款集 中发放仪式,将近期执行到位的4个涉民生 和涉营商环境案件的近 1.3 亿元已到位执行 款予以集中发放。

其中一起涉民生案件中,被执行人名下 可供执行财产仅有已被法院查封的唯一一处 地产,且该地产项目因客观因素导致资金难 以及时回笼,同时该被执行人还涉及多家法 院的多起案件,全部涉案金额本金达7亿余 元, 涉及到近 108 户个人投资者。

上海二中院执行法官认真研判后,通过 多方协调将全部相关案件进行集中执行,并 确定了"放水养鱼"式的执行方案,目前正 在逐步解决回款问题。此次第一时间将已经 执行到的款项予以发放,以缓解申请执行人

今年全国仅批准50家,为上海首个!

外卖小哥中暑倒地

杨浦警方及时救助

近日,国家知识产权局下发《国家知识产权 局办公室关于确定 2021 年国家地理标志产品 保护示范区筹建名单的通知》, 明确浦东新区 "南汇水蜜桃"获准筹建首批国家地理标志产 品保护示范区

据了解,国家地理标志产品保护示范区 是指以国家知识产权局认定的地理标志为对 象,具有较大产业规模、较显著社会经济效 较高保护水平,制度健全、机制完善、 管理规范,产品特色鲜明、知名度高,对国 内地理标志保护起示范、引领、推广作用的 保护地域。示范区可以示范一个或多个地理 标志保护。2021年国家知识产权局开展了第 一批申报,全国仅批准50家,目前上海市有 浦东新区"南汇水蜜桃"1家示范区。

"南汇水蜜桃"于 2005 年获批国家地理 标志产品,浦东也是全国唯一的水蜜桃中国 特色农产品优势区。多年来,浦东在推进地 理标志产品保护上,提高南汇水蜜桃产品种 植、采摘、包装等技术标准,强化"南汇水 蜜桃"独特的品牌和质量优势,为企业开拓 并占据更大市场做好赋能准备,实现更大范 围的促进农业增收。截至2020年,参与综合 生产联社的已有50家成员单位,

识别、身份证比对等技术验证青少年身份。

网络保护》宣传视频和《未成年人网络保护 知识手册》。记者获悉,宣传月期间上海市网 信办还将开展"进校园、进社区、进企业"

金山。提升学生消防意识

□通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 新的学期 已经到来, 为了加强日 常消防安全知识,保障 开学后的校园消防安 上海金山区消防救 援支队来到金山区世界 外国语学校为学生们上 了消防安全教育第 课。学生们在演示和讲 解中了解了不少救援知

"南汇水蜜桃"获准筹建首批国家地理标志示范区

□记者 陈颖婷

□记者 夏天

通讯员 张梦凯

名外卖小哥在送

餐涂中, 突然晕倒

并重重摔倒在马路

中央, 幸好杨浦警

方及时救助,才避

免了可能发生的更

为严重的后果。

本报讯 昨天记者从市知识产权局获悉,

桃"品牌合作联社基地种植面积达 7600 多 2020年"南汇水蜜桃"地理标志产品产 值达到 3.7 亿元以上,销售量为 32.3 万标准 "南汇水蜜桃"入选中国品牌价值榜, 品牌价值达 12.49 亿元。

小桃子能做出大文章, 示范区不仅仅是 保护区,更是地理标志助力社会发展的合作 区。通过地理标志产品保护示范区建设,浦东将持续加强"南汇水蜜桃"地理标志宣传 和保护, 形成政府、行业、市场、社会等各 方面、多领域的地理标志产品保护体系,实 现经济效益、社会效益、生态效益。

围绕地理标志整合产业链条, 打造"兴 业桃", 打通生产销售全产业链, 开拓销售渠 道,推动地理标志保护产品逐步向市场化、 品牌化发展。围绕地理标志打造技术体系, 栽培"数智桃",修订提高"南汇水蜜桃"团体标准,建立"南汇水蜜桃"检验检测和质 量管理体系, 地标产品生产档案记录实现数 字化。围绕地理标志发展绿色农业,种植 "生态桃", 优化适用农药合理准则, 强化无 公害、绿色、有机认证,明确锁定种植区域。 围绕地理标志讲好南汇故事,培育"文化 桃",以"南汇水蜜桃"品牌提升为主线,以 果为基、以花为媒, 依托地理标志产品的宣 传和保护, 让会寻故事、会讲故事的桃农收 人增长更加多元和明显。

□记者 翟梦丽 通讯员 宁廷陆 钱纯佳

本报讯 有市民反映, 虹桥机场区域巡 游出租车"擅自接客"扰乱枢纽站点营运秩 序。近日,市交通委执法总队四大队与机场 公安开展联勤联动,通过"技防+人防" 相结合的方式, 对虹桥机场出发层的巡游出 租车"擅自接客"扰乱枢纽站点营运秩序的 违法行为实施精准打击。

市交通执法部门"技防+人防"精准打击

据了解,交通执法和公安交警两家执法 单位密切配合,依托智慧公安建设,积极发 挥大数据优势,利用高清视频监控对虹桥机 场出发层的车辆实施监控。

迹等信息,依照法规对首次在虹桥机场出发 层擅自接客的出租车,以扰乱枢纽站点营运

执法部门根据视频数据和车辆 GPS 轨

秩序行为立案,对第二次在出发层擅自接客 的出租车,以严重扰乱枢纽站点营运秩序作 出暂停营业处罚。 今年6月以来, 交通执法部门在虹桥机

场区域已查处擅自接客扰乱营运秩序案件 17 起, 出租汽车驾驶员无准营证案件及将 客运服务车辆交于无准营证的人员驾驶案件 4起,载客不使用计价器1起。其中两名出 租汽车驾驶员因连续两次在出发层擅自接 客,目前已被执法部门责令暂停营业15天。

市交通委执法总队四大队表示,下 步,将继续与机场交警开展常态化联勤联 动,进一步整合执法力量, 充分发挥"1+1 大于2"的执法效应。通过利用大数据、信 息化平台联合开展非现场执法,进一步提升 执法效能, 对扰乱虹桥机场营运秩序的出租 汽车行业顽症实施"精准打击"